

# PCSA アクションレポート（理事会）

令和 1 年 9 月版

## 9 月拡大理事会

開催日時 令和 1 年 9 月 19 日（木） 午後 16 時～午後 17 時 30 分

開催場所 TKP 神田駅前ビジネスセンター

出席者 理事 8 名、幹部 5 名、賛助会員オブザーバー 21 名、合計 34 名

<代表理事>

加藤 英則 夢コーポレーション株式会社 代表取締役社長

<副代表理事>

金本 朝樹 株式会社アメニティーズ 代表取締役社長

大石 明德 株式会社ニラク 取締役

<理事>

藤本 達司 株式会社ダイナム 代表取締役

福井 宏彰 株式会社加賀屋 代表取締役社長

石川 直史 株式会社ワールド 代表取締役社長

金光 淳用 株式会社ヒカリシステム 代表取締役社長

河本 成佑 株式会社晋陽 代表取締役社長

<監事>

川辺 悦史 株式会社セルノ 取締役会長

宮村 伸輔 株式会社エルゴジャパン 常務取締役

<モデレーター>

佐藤 公平 株式会社ダイナム 取締役会長

<アドバイザー>

牛島 憲明 牛島憲明事務所 代表

藤田 宏 株式会社エンタテインメントビジネス総合研究所 代表取締役社長

<賛助会員オブザーバー>

國澤 良幸 株式会社大商 会長

國澤 良平 株式会社大商 景品流通部 部長

石山 一広 三本珈琲株式会社 常務取締役

竹田 雅俊 株式会社ピーエーネット技術研究所 代表取締役社長

吉田順一郎 株式会社エース電研 課長

小玉 幹雄 株式会社昭和堂 専務取締役

長久保 明 J-NET 株式会社 部長

若山 佳則 J-NET 株式会社 次長

笹岡 広志 グローリーナスカ株式会社 営業統括部 副統括部長

菊山 勝三 グローリーナスカ株式会社 営業企画室 室長

桜井 一英 株式会社ビジョンサーチ社 代表取締役社長

岡本 健 株式会社東和商事 常務取締役

高鍋 貴行 オリックス株式会社 部長

高頭 良輔 オリックス株式会社 部長

鈴木 智紀 オリックス株式会社 課長代理

田野倉 司 合同会社 DMM.com 営業戦略部 マネージャー  
 伊藤 真祐 合同会社 DMM.com 渉外統括補佐  
 齊藤 信孝 株式会社山宝商会 専務取締役  
 羽島 正敬 株式会社山宝商会 常務執行役員  
 前川 竹志 株式会社インターコスモス 取締役部長  
 対馬 健治 株式会社インターコスモス 課長

## 第 1 号審議議案「同友会との共同検討会（御徒町会）」審議【承認】

当件について、同会議を 2019 年 9 月 4 日（水）に PCSA 会議室で開催した事につき事務局より報告、同会議を継続する事が承認された。

## 第 2 号審議議案「第 18 期第 2 回臨時社員総会・第 70 回 PCSA 公開経営勉強会」

当件について事務局より説明があった。審議いただきたいのは 2 件。

1. 今回は議案も少なく、表彰式などの行事もないため 30 分で総会を終える事が可能と考える。30 分に縮小しても良いか、また、そうした場合に時間をどうずらすか？
2. 公開経営勉強会のテーマ、講師をどうするか？

### 【スケジュール】

#### <第 18 期第 1 回臨時社員総会>

- 12 : 30 総会受付
- 13 : 30 開会宣言
  - 代表理事挨拶
  - 総会定足数確認報告
  - 議長選出
- 13 : 35 審議・報告
- 13 : 40 議長解任
- 13 : 40 研究部会・研究会 活動報告
- 14 : 00 事務局報告
- 14 : 00 閉会宣言

#### <賛助会員プレゼンテーション>

- 14 : 30 賛助会員プレゼンテーション（15 分 2 コマ）

#### <第 70 回 PCSA 公開経営勉強会>

- 15 : 00 開会挨拶
  - 第 1 部 講演
- 16 : 00 休憩
- 16 : 15 第 2 部 講演
- 17 : 15 閉会挨拶
- 17 : 30 情報交換・交流会
- 19 : 00 お開き

### 【第 70 回 PCSA 公開経営勉強会（案）】

#### <業界の主な懸案事項・勉強会案>

1. 業界の未来について

第 69 回公開経営勉強会でパネルディスカッションを実施。

続編、もしくはメンバーを編成しなおしてのパネルディスカッション

## 2. 遊技機入替問題

スケジュール：2021 年 2 月から全台が新基準機に入れ替え。また検定・認定切れで順次入れ替え

懸案：①新規則遊技機の供給状況、展望。

②新基準機時代の遊技機活用方法、営業施策。

③管理遊技機のスケジュール、要件

## 3. 受動喫煙問題

スケジュール：2020 年 4 月に改正健康増進法の全面施行

懸案：①パチンコホールで対応すべき内容の整理、スケジュール感

②「加熱式たばこ」の取り扱い

③喫煙スペース・ブースの適切な配置。

## 4. 依存対策問題

スケジュール：本年 4 月に「ギャンブル等依存症対策推進基本計画を閣議決定」今後はその内容に沿って実行していく。

懸案：①パチンコ業界新たに課せられた取り組みへの対応

②社会への広報、行政・政府への対応

## 5. 消費税問題

スケジュール：2019 年 10 月に 10%にアップ。2023 年 10 月からはインボイス方式導入

懸案：①消費税 10%時のシミュレーション。インボイス方式導入時のシミュレーション。

②税負担増の対策方法。

参考：実際に対応が迫られる 2023 年は先のため、国税でも議論が進んでいないと思われる。

<意見（スケジュールについて）>

・原案の 13 時 30 分総会スタートの場合、理事会の時間は？

> 11 時半～13 時。

・プレゼンテーションも無くなる可能性があるか？

> 8 月は応募が無かった。無くなる可能でもある。

・繰り上げた場合、経営勉強会は何時で終わるか？

> 17 時 15 分となる。情報交換交流会が 17 時 30 分～19 時までとなる。

<審議>

議長：それでは、総会を 30 分で終わらせ、総会のスタート時間を 13 時 30 分から変更せずにその他の時間を 30 分づつ繰り上げてスケジュールを立てて良いか？

一同：異議なし。

<意見（公開経営勉強会内容）>

・今一番の話題は？

> 遊技機入れ替え問題ではないか。

> 重要だが、何を議論するのか。

> どうするかは決まっているはず。ベコヤとか。

> この頃ではすでに遅い。もう少し前なら良いが。

・管理遊技機はメーカーが足並みがそろわず、進みがゆっくりではあるが、時々光を当てるべきではないか。積

極的なメーカーとないメーカーがある。

- ・管理遊技機について、ホールやお客様にほとんどメリットがない状況で進む可能性がある。
- ・管理遊技機がからんでくると入替の検討も複雑になる。
- ・CR の時は、花満開のような人気機種があった。
- ・CR 普及まで 3 世代かかった。今回もそこまで順調にはいかないと思われる。メリットもない。
- ・スペック格差はつけてくると思う。
- ・いずれはそうなるが、最初からどこまでできるか疑問。
- ・日工組や日電協に聞くという事か？ > 難しいと考える。
- ・オープンに議論するという PCSA のスタンスでは、お客やホールの立場で、要望や希望をメーカーに表明するのは良いと思う。合わせてキャッシュレスもある。政府主導と言われているが、パチンコとキャッシュレスの相性はどうか、考えるのは良いと思う。
- ・なぜスロットの合格率が上がらないのか？  
> 試験方式は変わったと聞いた。今までは引っかけたところで止まっていた試験を全部やるようになったと聞いた。結論的には通っていない。
- ・高射幸性の撤去は再来年の 1 月末。替える機械が無い中で、その時にどうするのか、どうなるのか、どう思うのかを知りたい。
- ・12 月にも替える機械がない。供給量が足りない。この時点で厳しいと思う。
- ・日工組、日電協に打診はしたい。（管理遊技機、再来年 1 月に向けての展望）
- ・他の案はあるか？
- ・業界の中でいくつかの企業が PB 遊技機を出して結果も出ていると思うので、そのアセスメントを評論してもらいたい。  
> まだ大したレベルではない。既存台のスペック替え。スロットはやっていない。他のホールが PB スロットやっただ。でも台数は出ていない。値段もほとんど下がらない。チェーンストアとしては部品の選定から開発、設置までやって初めて PB のうまみが出てくる。業界誌は PB を取り上げてくれるが、まだ試行錯誤の最中。
- ・2023 年のインボイスになった時の影響は大きいと思うが、誰が正確に話せるのか。そうなった時の話を話せる人が欲しい。早めのタイミングでやるべき話。  
> 現段階で国税も定まっていない。インボイスの話はもう少し先。

#### <結論>

議長：それでは、第 1 案として日工組、日電協に声をかけるということでもいいか？

一同：異議なし。

議長：日工組、日電協が駄目だった場合の次の案についても引き続き検討してほしい。

### 第 3 号審議議案「依存問題対策要綱（21 世紀会）」【継続審議】

当件について事務局より説明があった。21 世紀会より、ギャンブル等依存症対策推進基本計画にのっとり「パチンコ・パチスロ産業依存問題対策要綱」をパチンコ業界とまとめ所轄官庁に報告する。その為、21 世紀会所属団体に、「パチンコ・パチスロ産業依存問題対策要綱（案）」を提示、9 月末までに意見を募ることとなった。PCSA でも 9 月理事会前に意見を募集、議題として俎上にあげた。

#### 【要綱第 3-13】（提案（修正））

原案：「各地域の包括的な連携協力体制への参画」

意見：「各地域との包括的な連携協力体制の確立」としてはどうでしょうか。

## 【要綱第 3-14】（意見（賛意・深掘りの要求））

原案：「21 世紀会は引き続き、RSN が毎年発行している、電話相談事業の年間報告書作成について、様々な観点から RSN に協力していきます。」

意見：「RSN の相談データの分析および遊技客の遊技方法の分析等による相談者・遊技客の実態把握」としてはどうか。

問題を抱えた（抱えている可能性のある）相談者だけでなく、問題のある人と、そうでない人の違いなどが、客観的な分析結果から見出せるとしたら、ホール・ユーザー・一般社会が共通認識できる対策に繋がると考えます。

## 【要綱第 5、7（ATM について）】（提案（削除））

原案：第 5：実施内容（ATM については未記載）

第 7：営業所の ATM 及びデビットカードシステムの撤去等に向けた検討

意見：ATM については風適法議連内での議論＝当初は自主的撤去を求めながらも、必ずしも撤去を強く求めるものでなく、営業者の任意と解釈できるやり取りがなされ、かつ健全化機構の検査項目からも現案ではなくなっており、項目そのものが不要ではないかと考えます。業界としての強い意志にて ATM の撤去を推進するというのであれば賛同するにやぶさかではありませんが、現状ではそうは思われず、項目の削除を希望します。

## 【要綱第 8】（意見（活動内容について要請））

原案：第 8 依存問題の予防と解決に取り組む民間団体等に対する経済的支援の実施

21 世紀会は、「一般社団法人パチンコ・パチスロ社会貢献機構」への寄付等を通じて毎年、依存問題に取り組む民間団体等への助成を行います。

意見：「一般社団法人パチンコ・パチスロ社会貢献機構」の設立と活用は決定、ということでしょうか？

→であれば、社会への発信（アピール）等は社会貢献機構の活動に含まれるのでしょうか？

この問題に業界として取組をしているという発信は、従前以上に重要と考えます。

## 【要綱 9. 都道府県選定「依存症専門医療機関」の広報協力】（提案（再検討））

原案：ホールは、相談者からパチンコ・パチスロ依存における相談があった場合において、相談者から特に医療機関の紹介を求められたときは、「依存症対策全国センター」のホームページ（<https://www.ncasa-japan.jp/you-do/treatment/treatment-map/>）を紹介することとします。

意見：基本計画には「都道府県等が選定した依存症専門医療機関等の情報を安心パチンコ・パチスロリーフレットに付加し周知を図る」となっているため、入れざるを得ないと思われませんが、紹介されている一部の医療機関の HP で、パチンコ・パチスロに対する理解が不足していると思われる表現があることが気になります。要綱の修正案ではありませんが、業界から医療機関へのアプローチ（説明）を検討して頂きたいです。

## 【その他】（提案（追加））

意見：全体の中で「他事業者（宝くじ含む）との連携」は入らないのでしょうか？

ぱちんこ事業者が最も先進的な取組を国内では実施していると個人的にも認識していますが、法的にも認められたギャンブル事業と同列に扱われ、むしろより深い取組を求められ、実施しているのであれば、他事業との対策においての連携は必要かと考えます。→財源も公営の方が豊富ではないかと…。また、これを機に宝くじへの問題提起も長期的には必要と考えます。

<意見>

- ・以前から「問題あり」とは、依存のどこが問題有りなのかが曖昧。その部分が依然として存在し、そこが曖昧では解決ができない。21 世紀会に考えを問うてほしい。
- ・調査でも、【その他】の提言は宝くじを除くギャンブルをやっている人がほとんどぱちんここと他のギャンブルを併用している。調査をやる意味はあるが、大掛かりになってしまうかもしれない。表現を変えた方がいい。
  - ＞宝くじがギャンブルから外れている。他の事業者にも、パチンコと同様の制限を付けてほしいという意味がある。
  - ＞意見を提出された方に意図を確認し、表現を伝わりやすくしたい。
- ・パチンコをギャンブルと同じように扱われているが、それで良いのかという考えがある。パチンコの依存問題は特に考えないといけない。公営ギャンブルは拘束されない。パチンコは拘束される。お金だけではなく時間が拘束される。そこをどう考えているのか。
- ・射幸性と依存問題はリンクしないという意見がある。時間に拘束されるという視点がある。射幸性が下がっても毎日行けば依存だと。しかし個人的には違うだろうと思っている。毎日千円の遊び。それを依存と思う人もいる。依存ではあるが、依存問題ではないと思っている。そこで、射幸性と依存はリンクしていると思うが、はっきりとはしない。
- ・対策を実施したからには、成果が上がってアセスメントするのが重要。10 番に入っていると思われるが、第 3 者機関の評価提言による依存対策の改善を実施して盛り込んでほしい。
- ・「広告宣伝の抑制」と、マイナスだけが記載してあるが、現行これだけ遊技客が減っている中、内容構わずに、こういった依存対策の広報すら抑制されてしまうので、そこをなんとかしてほしい。
- ・要綱の 6-2、お客様本人の同意のない家族申告プログラムが、法的に大丈夫なのか。医者にかかっているので入店を断るといレベルなら危うい。家族から申告があるので、と言って排除するとなると法律的に問題があると思う。

#### <結論>

議長：修正意見がかなり出た。それでは、本日の意見を踏まえて電子理事会を開催、意見を集約したい。

### 第 4 号審議議案「PCSA 政治分野アドバイザー就任」審議【承認】

当件について事務局より説明があった。下記の議員より PCSA 政治分野アドバイザーの就任承諾書が届いた。

#### <記>

①鈴木 宗男 参議院議員（日本維新の会・9 回）

IR 議連（未所属）、風営法議連（未所属）、新娯楽研（未所属）

#### <意見>

・鈴木貴子議員の紹介か？

＞その通り。以前から連名でパーティーを開催していた。晴れて議員になり就任したいとの事。

#### <結論>

議長：それでは、政治分野アドバイザーに御就任いただくという事でよろしいか？

一同：異議なし。

### 第 5 号報告議案「10 月拡大理事会 in 大阪 概要」報告

当件について事務局より説明があった。

「10 月拡大理事会」開催概要（案）

目的：中部から関西、中国地方にかけての PCSA 会員に出席を働きかける。

情報交換交流会には会員以外の企業の出席を可とする。

<開催概要>

開催日： 令和元年 10 月 17 日（木）  
 スケジュール： 午後 2 時 45 分 ～ 3 時 45 分 «第 78 回遊技法研究会»  
 午後 4 時 ～ 5 時 30 分 «10 月拡大理事会»  
 午後 5 時 45 分 ～ 7 時 15 分 «情報交換・交流会»（会費@5000 円）  
 開催場所： TKP ガーデンシティ PREMIUM 心齋橋  
 「会議室 4D」(会議) および「会議室 4E」(情報交換交流会)  
 住所： 大阪府大阪市中央区南船場 4-3-2  
 ヒューリック心齋橋ビル 4F 電話：06-6121-5047  
 アクセス： 大阪メトロ御堂筋線 心齋橋駅 3 番出口 徒歩 2 分  
 (JR 新大阪駅より地下鉄で 1 本、地下鉄乗車時間は 13 分)  
 紹介ホテル： ダイワロイネットホテル大阪心齋橋  
 大阪府大阪市中央区南船場 3-9-8 電話：06-6575-7155  
 (TKP ガーデンシティ PREMIUM 心齋橋 徒歩 2 分)  
 宿泊日： 2019 年 10 月 17 日（木）よりご 1 泊  
 部屋タイプ： モデレートダブル 1 名利用（禁煙室のみ）  
 料金： ¥ 13,650-（朝食・諸税込み）  
 部屋数： 10 室  
 チェックイン： 14 時（チェックアウト 11 時）  
 キャンセル規程： 2 日前はなし、1 日前 20%、当日 80%

<意見>

- ・前回の理事会で会員以外は情報交換交流会から出席となった。情報交換交流会は招待するか、会費をいただくか決めてほしい。
- ・以前大阪で開催した時は全部招待だったが、入会された企業はなかった。
- ・会費は取って良いと思う。
- ・株式会社マースエンジニアリングが PCSA に株式会社タツミコーポレーションを紹介すると言っていた。

<結論>

議長：それでは会費は取りたい。株式会社タツミコーポレーション含め、関西地区の方をお誘いをして欲しい。

## 第 6 号報告議案「同友会 25 周年記念祝賀会 PCSA 出席者」報告

当件について事務局より説明があった。

来る令和元年 10 月 15 日にホテルグランドアーク半蔵門において「一般社団法人日本遊技産業経営者同友会創立 25 周年記念祝賀会」が開催される。PCSA 理事幹部の皆様にご案内を流した結果、次のメンバーが参加する事となった。

<参加メンバー>

加藤代表理事、大石副代表理事、齊藤副代表理事、城山理事、宮村監事、事務局 片山（以上 6 名）

<意見>

（特になし）

## 第 7 号報告議案「第 18 期第 1 回臨時社員総会・第 69 回公開経営勉強会」報告

当件について事務局より説明があった。令和元年 8 月 22 日に開催された「第 18 期第 1 回臨時社員総会・第 69 回公開経営勉強会」について報告があった。動画と発言録は来週中に皆様にご案内を出せる。

<出席者>

総会： 正会員 15 名、賛助会員 23 名、特別会員 1 名、アドバイザー・業界誌 12 名、合計 52 名

勉強会： 正会員 58 名、賛助会員 46 名、特別会員 1 名、アドバイザー・業界誌 16 名、

一般 (有料) 29 名 (収入 14 万 5 千円) 、合計 150 名

懇親会： 正会員 9 名、賛助会員 29 名、特別会員 1 名、アドバイザー・業界誌 15 名、

一般 (有料) 3 名 (収入 1 万 8 千円) 、合計 62 名

<意見>

・現在、発言録と動画を出しているという事だが、動画だけで十分と思われる。

> 次回以降、そのように対応する。

## 第 8 号報告議案「研究部会・委員会活動」報告

当件について、事務局より説明があった。

< 人事問題研究部会・第 18 期 (9 月) 活動報告 >

人事問題研究部会 リーダー 志賀 健太郎

### 1. 研究部会 (毎月 1 回 9 月開催)

#### ① 9 月 第 186 回人事問題研究部会

開催日時 令和 1 年 9 月 13 日 (金) 午前 11 時～午後 3 時

開催場所 TKP 上野駅前ビジネスセンター 8A

内容 部会 ・11 月拡大部会 in 愛知 女性活躍推進 進捗報告

・2 月拡大部会 in 大分 安全衛生優良企業 進捗報告

・労政時報勉強会「従業員の受動喫煙対策」他

#### ① 10 月 第 187 回人事問題研究部会 (予定)

開催日時 令和 1 年 10 月 11 日 (金) 午前 11 時～午後 3 時

開催場所 TKP 上野駅前ビジネスセンター 6A

内容 部会 ・11 月拡大部会 in 愛知 女性活躍推進 進捗報告

・労政時報勉強会「同一労働同一賃金」他

< コスト問題研究部会・第 18 期 (9 月) 活動報告 >

コスト問題研究部会 リーダー 佐藤 千恵

### 1. 研究部会 (毎月 1 回 9 月開催)

#### ① 9 月 第 166 回コスト問題研究部会・第 4 回コスト問題勉強会

開催日時 令和 1 年 9 月 5 日 (木) 午後 1 時～午後 5 時

開催場所 TKP 上野駅前ビジネスセンター 7A

内容 <第 166 回コスト問題研究部会>

・11 月拡大部会 in 大阪 ・質問コーナー「消費税対応」

<第 4 回コスト問題勉強会>



テーマ：今 知っておくべきベンチマーク制度 ベンチマーク報告ってどうやるの？

講師：株式会社アイ・グリッド・ソリューションズ

エネルギー事業本部 東日本営業部 営業 1 課 佐藤 良 様

② 10 月 第 166 回コスト問題研究部会（予定）

開催日時 令和 1 年 10 月 3 日（木） 午後 2 時～午後 5 時

開催場所 TKP 上野駅前ビジネスセンター 6A

内容 ・11 月拡大部会 in 大阪 進捗報告  
・喫煙ブース情報交換 他

< 法律問題研究部会・第 18 期（8 月）活動報告 >

法律問題研究部会 リーダー 荒田 政雄

1. 研究部会（毎月 1 回、8 月開催）

① 8 月 第 191 回法律問題研究部会

開催日時 令和 1 年 8 月 31 日（土） 午後 1 時～午後 4 時

開催場所 TKP 上野駅前ビジネスセンター 6A

内容 日常営業における全国各地の事例について情報共有 他  
・『子どもの事故防止対策』の更なる徹底について  
・2019.8.5 風営法議連について  
・2019.8.30 21 世紀会について  
・都道府県遊協主催 ファン感謝デーでのサイコロくじについて  
・法律問題研究部会 質問コーナー 2019.8  
Q1：確変残し、Q2：遊技機押収、  
Q3：18 歳未満遊技禁止のアナウンス、Q4：メーカー製販促物  
・喫煙ブース－現況アンケート 2019.7.31 について  
・消費税対応について

② 9 月 第 192 回法律問題研究部会（予定）

開催日時 令和 1 年 9 月 28 日（土） 午後 1 時～午後 4 時

開催場所 TKP 上野駅前ビジネスセンター 6A

内容 日常営業における全国各地の事例について情報共有 他  
・依存問題対策基本要綱（案）について  
・該当しない高射幸性遊技機（回胴式遊技機）設置状況の推移について  
・消費税増税対策について 他

< 不正対策研究部会・第 18 期（8 月）活動報告 >

不正対策研究部会 リーダー 松本 浩

1. 研究部会（毎月 1 回 8 月開催）

① 8 月 第 158 回不正対策研究部会

開催日時 令和 1 年 8 月 23 日（金） 午後 1 時～午後 3 時

開催場所 TKP 上野駅前ビジネスセンター 8A

- 内容
- ・最新ゴト情報・ゴト被害アンケート（7月）について
  - ・7月 拡大不正対策研究部会・不正対策勉強会 in 長野 振り返り
  - ・日工組との情報共有について
  - ・ゴト種別 対応罪状&押さえるポイントについて
- ② 9月 第159回不正対策研究部会（予定）
- 開催日時 令和1年9月25日（水）
- 開催場所 TKP 上野駅前ビジネスセンター 7A
- 内容
- ・最新ゴト情報・ゴト被害アンケート（8月）について
  - ・10月 拡大不正対策研究部会・不正対策勉強会について
  - ・日工組との情報共有 報告
  - ・ゴト種別 対応罪状&押さえるポイントについて II

### < 遊技法研究会 第18期（9月）活動報告 >

遊技法研究会 委員長 荒田 政雄

#### 1. 研究会（9月開催）

- ① 9月 第77回遊技法研究会
- 開催日時 令和1年9月19日（木） 午後2時45分～午後3時45分
- 開催場所 TKP 神田駅前ビジネスセンター 5C
- 内容 <遊技機検討小部会>
- ・2019.8.5 時代に適した風営法を求める議員連盟について
  - ・秋元司議員との勉強会 振り返り
- ② 10月 第78回遊技法研究会（予定）
- 開催日時 令和1年10月17日（木） 午後2時45分～午後3時45分
- 開催場所 TKP ガーデンシティ PREMIUM 心斎橋（大阪）
- 内容 <遊技機検討小部会>
- ・業界のリスクと解決方法について 他

### < 依存問題対策プロジェクトチーム・第18期（8月）活動報告 >

依存問題対策プロジェクトチーム リーダー 辻 良樹

#### 1. 研究部会（毎月1回、8月開催）

- ① 8月 第29回依存問題対策プロジェクトチーム
- 開催日時 令和1年8月31日（土） 午前10時～午後12時
- 開催場所 TKP 上野駅前ビジネスセンター 6A
- 内容
- ・21世紀会 パチンコ・パチスロ依存問題フォーラム 開催結果報告
  - ・2019年7月26日 依存問題基礎講座  
それぞれのRG ～カンウオン・マカオ・オンタリオ～
  - ・安心娯楽通信 25号 2019.6.26 発行 他
  - ・株式会社ダイナム パチンコ・パチスロ依存問題に関する基礎研究  
「安全な遊技のためのアンケート調査」について
  - ・2019年8月5日 時代に適した風営法を求める議員連盟について

- ・2019年8月30日 21世紀会について 他
- ② 9月 第30回依存問題対策プロジェクトチーム（予定）
  - 開催日時 令和1年9月28日（土） 午前10時～午後12時
  - 開催場所 TKP 上野駅前ビジネスセンター 6A
  - 内容
    - ・依存問題対策基本要綱（案）について
    - ・11月 第4回依存問題勉強会について 他

## 第9号報告議案「PCSA チャレンジブック 2020」報告

当件について、事務局より説明があった。

### <第9号報告議案－1 21世紀会>

日時：2019年8月30日（金） 午後4時30～5時30分

場所：全日遊連会議室

#### 【決議事項】

1. 遊技産業健全化推進機構に依頼する依存防止対策実施状況調査の調査項目について
  - ・・・政府の依存症対策推進基本計画に従い、第三者機関である遊技産業健全化推進機構により依存防止対策の実施状況の調査をする事となっている。警察庁よりより詳細な調査が求められ、それを踏まえて作成した内容について審議し可決した。

#### 【協議事項】

1. 全日本社会貢献団体機構の組織再編について
  - ・・・全日遊連より、全日本社会貢献団体機構の組織を変更し、パチンコ・パチスロ業界全体の社会貢献の受け皿となるような団体になるべく組織を変更したいとの意見があった。当初は全日遊連、全防連を社員として法人化したい。また 21 世紀会加盟団体には「応分の負担」として寄附をお願いしたい。金額は各団体の事情によりそれぞれ決めていただきたい。

これについて、日遊協から「寄附」ではなく「業務委託」が望ましいとの意見が出た。これについては今後の課題となった。

#### 【報告事項】

1. 「ぱちんこへの依存防止対策に係る実施規程の制定」に関する進捗状況について
  - ・・・政府の基本計画により「ぱちんこへの依存防止対策に係る実施規程の制定」の策定が求められており、現在、そのひな型を全日で作成している。9月初めに21世紀会各団体に見せたい。各団体で議論をし9月中に回答をいただき、令和元年10月11日に開催予定の第三者会議の意見を踏まえて成案化したい、との事。

### <第9号報告議案－2 RSN 総会・理事会>

令和元年9月4日に全日遊連においてRSN 総会・理事会が開催された。

「総会」では前年度の事業報告ならびに活動決算等の承認、今年度の事業計画ならびに活動予算の承認がされた。

「理事会」では役員業務の対価について、電話相談事業研修者公募について、e－ラーニングシステムの開発に関して報告があった。

### <第9号報告議案－3 パチスロサミット開催>

令和元年9月28日（土）にベルサール秋葉原において「パチスロサミット 2019in 秋葉原」が開催される。ホール関係者の入場もあるので、ぜひご参加いただきたい。

**第 10 号報告議案「PCSA 政治分野アドバイザー 入閣情報」報告**

当件について事務局より説明があった。第四次安倍第二次改造内閣の閣僚が決まった。PCSA 政治分野アドバイザーの就任状況は下記の通り。

復興庁 福島原発事故再生総括担当大臣	田中 和徳 衆議院議員
情報通信技術（IT）政策担当、内閣府特命担当大臣	竹本 直一 衆議院議員
国土交通省、復興庁、国家公安委員会 副大臣	御法川 信英 衆議院議員
内閣官房副大臣	西村 明宏 衆議院議員
国家公安委員会 政務官	神田 憲次 衆議院議員

**その他****<PCSA スケジュール>****次回開催**

10月拡大理事会 in 大阪

開催日：令和1年10月17日（木）

時間：午後4時～午後5時30分

場所：TKP ガーデンシティプレミアム心斎橋（大阪）

<同日 他スケジュール>

14：45～15：45 «第78回遊技法研究会»

16：00～17：30 «10月拡大理事会»

17：45～19：15 «情報交換交流会»

以上